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ATA DA 21ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E 

TURISMO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE 

DEZEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE 

COSTA, PLENÁRIO Nº 7. 
 

Às dez horas e três minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo II, Ala 

Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, sob a Presidência do Senador Marcelo Castro, reúne-se 

a Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo com a presença dos Senadores Zequinha 

Marinho, Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Izalci Lucas, Angelo Coronel, Paulo Paim, 

Jaques Wagner, Zenaide Maia, Margareth Buzetti, Teresa Leitão, Flávio Bolsonaro e Laércio Oliveira, 

e ainda dos Senadores Jorge Kajuru, Weverton e Wellington Fagundes, não-membros da comissão. 

Deixam de comparecer os Senadores Davi Alcolumbre, Efraim Filho, Eduardo Braga, Cid Gomes, 

Irajá, Sérgio Petecão, Beto Faro, Rogerio Marinho, Jorge Seif e Mecias de Jesus. Havendo número 

regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Deliberativa. ITEM 1 - Projeto 

de Lei n° 2, de 2021 - Terminativo - que: "Altera a Lei nº 10.257, de 10 de julho de 2001, – 

Estatuto da Cidade, para assegurar o acesso a montanhas, paredes rochosas, praias, rios, 

cachoeiras, cavernas e outros sítios naturais públicos de grande beleza cênica ou interesse para a 

visitação pública." Autoria: Senadora Leila Barros (PSB/DF). Relatoria: Senador Astronauta 

Marcos Pontes. Relatório: Pela aprovação do projeto com 2 (duas) emendas de redação. 

Resultado: Adiado. ITEM 2 - Projeto de Lei n° 5372, de 2020 - Terminativo - que: "Altera a Lei 

nº 6.088, de 16 de julho de 1974, para incluir os municípios paraenses ainda não atendidos na 

área de atuação da Companhia de Desenvolvimento do Vale do São Francisco (CODEVASF)." 

Autoria: Senador Zequinha Marinho (PSC/PA). Relatoria: Senador Beto Faro. Relatório: Pela 

aprovação. Resultado: Adiado. ITEM 3 - Projeto de Lei da Câmara n° 134, de 2017 - Não 

Terminativo - que: "Altera a Lei nº 7.827, de 27 de setembro de 1989, que “regulamenta o art. 

159, inciso I, alínea c, da Constituição Federal, institui o Fundo Constitucional de Financiamento 

do Norte - FNO, o Fundo Constitucional de Financiamento do Nordeste - FNE e o Fundo 

Constitucional de Financiamento do Centro-Oeste - FCO, e dá outras providências”." Autoria: 

Câmara dos Deputados. Relatoria: Senadora Professora Dorinha Seabra. Relatório: Pela 

aprovação, nos termos do parecer aprovado pela Comissão de Assuntos Econômicos - CAE. 

Resultado: Aprovado o relatório que passa a constituir parecer da Comissão, nos termos do 

parecer aprovado pela Comissão de Assuntos Econômicos - CAE, com a Emenda nº 02 [CAE/CDR]. 

Observação: Foi aprovado o Requerimento nº 21, de 2024 - CDR, solicitando urgência para a 

matéria. ITEM 4 - Projeto de Lei n° 3490, de 2024 - Não Terminativo - que: "Exclui a área do 

Alto Corcovado dos limites do Parque Nacional da Tijuca." Autoria: Senador Carlos Portinho 

(PL/RJ). Relatoria: Senador Astronauta Marcos Pontes. Relatório: Pela aprovação do projeto. 
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Resultado: Adiado. ITEM EXTRAPAUTA 5 - Requerimento da Comissão de Desenvolvimento 

Regional e Turismo n° 21, de 2024 que: "Requer, nos termos dos arts. 336, II, e 338, IV, do 

Regimento Interno do Senado Federal, urgência para o PLC 134/2017." Autoria: Comissão de 

Desenvolvimento Regional e Turismo. Resultado: Aprovada a apresentação para o Plenário do 

Senado Federal. Observação: Referente ao item 3 - PLC 134/2017. Nada mais havendo a tratar, 

encerra-se a reunião às dez horas e sete minutos. A presente Ata foi aprovada, será assinada pelo 

Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas 

taquigráficas. 

 

 

 

Senador Marcelo Castro 
Presidente da Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI. Fala da 

Presidência.) – Havendo número regimental, declaro aberta a 21ª Reunião da Comissão de 

Desenvolvimento Regional e Turismo da 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, que se 

realiza nesta data, 10 de dezembro de 2024. 

A presente reunião é destinada à deliberação de matérias apresentadas à Comissão. 

Item 1 da pauta. 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10
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O Relator, Senador Astronauta, não se encontra presente... 

A SRA. PROFESSORA DORINHA SEABRA (Bloco Parlamentar Democracia/UNIÃO - TO. 

Pela ordem.) – Sr. Presidente, o meu é o item 3. Gostaria de pedir a inversão. 

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – O item 2, 

do Senador Beto Faro, Relator também, não se encontra presente... (Pausa.) 

E o item 3 da pauta. 

 

 

ITEM 3 

PROJETO DE LEI DA CÂMARA N° 134, DE 2017 

- Não terminativo -  

Altera a Lei nº 7.827, de 27 de setembro de 1989, que “regulamenta o art. 159, inciso I, alínea 

c, da Constituição Federal, institui o Fundo Constitucional de Financiamento do Norte - FNO, o 

Fundo Constitucional de Financiamento do Nordeste - FNE e o Fundo Constitucional de 

Financiamento do Centro-Oeste - FCO, e dá outras providências”. 

Autoria: Câmara dos Deputados 

Relatoria: Senadora Professora Dorinha Seabra 

Relatório: Pela aprovação, nos termos do parecer aprovado pela Comissão de Assuntos 

Econômicos - CAE. 

Observações:  

1. A matéria foi apreciada pela Comissão de Assuntos Econômicos, com parecer favorável ao 

Projeto, com a Emenda nº 2 - CAE;  

2. Em 12/11/2024, retirado de pauta a pedido da Relatora;  

3. Em 26/11/2024, foi concedida vista à Senadora Augusta Brito;  
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4. Após a deliberação na CDR, a matéria vai ao Plenário do Senado Federal. 

Autoria: Deputado Federal Giuseppe Vecci, PSDB, Goiás. 

Uma vez que o relatório já foi lido, consulto a Professora Dorinha Seabra se gostaria de fazer 

uso da palavra. 

A SRA. PROFESSORA DORINHA SEABRA (Bloco Parlamentar Democracia/UNIÃO - TO. 

Como Relatora.) – Não, Sr. Presidente. Eu agradeço. 

Na verdade, eu já li todo o relatório, reforçando que nós não estamos fazendo nenhuma 

imposição, mas apenas abrindo uma possibilidade dentre as diferentes áreas de atuação dos 

fundos constitucionais, extremamente importantes para todos nós das Regiões Norte, Nordeste e 

Centro-Oeste. O meu voto é pela aprovação e peço aprovação ao Plenário. 

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI) – Pois não, 

Senadora Dorinha.  

Esse é um assunto já amplamente debatido, discutido aqui na Comissão, de ampla 

repercussão para as Regiões Norte, Nordeste e Centro-Oeste, de grande interesse de todos. 

Parabenizo V. Exa. pelo relatório. 

Coloco em discussão o relatório da Senadora Professora Dorinha Seabra. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discuti-lo, declaro encerrada a discussão.  

Submeto a matéria à votação simbólica.  

As Sras. e os Srs. Senadores que estejam de acordo, permaneçam como se acham. (Pausa.) 

A matéria está aprovada.  

O relatório passa a constituir o parecer da Comissão, favorável ao projeto, com a Emenda 

nº 2-CAE.  

A matéria vai ao Plenário. 
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A SRA. PROFESSORA DORINHA SEABRA (Bloco Parlamentar Democracia/UNIÃO - TO. 

Como Relatora.) – Sr. Presidente, gostaria de solicitar que fosse votada a urgência para o Plenário. 

O SR. PRESIDENTE (Marcelo Castro. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - PI. Fala da 

Presidência.) – Submeto a urgência à votação simbólica da Comissão.  

As Sras. e os Srs. Senadores que estejam de acordo, permaneçam como se acham. (Pausa.) 

Aprovada a urgência regimental.  

Em todos os demais projetos aqui, os Relatores não se encontram presentes, portanto, não 

podemos dar seguimento à nossa Comissão.  

Antes de finalizarmos os nossos trabalhos, submeto à deliberação do Plenário a dispensa da 

leitura e a aprovação da ata da presente reunião.  

As Sras. Senadoras e os Srs. Senadores que estejam de acordo, permaneçam como se acham. 

(Pausa.) 

A ata está aprovada e será publicada no Diário do Senado Federal.  

Informo aos nobres Parlamentares que, em seguida, iremos realizar a reunião de audiência 

pública desta Comissão.  

Nada mais havendo a tratar, agradeço a presença de todos e declaro encerrada a presente 

reunião. 

(Iniciada às 10 horas e 03 minutos, a reunião é encerrada às 10 horas e 07 minutos.) 


